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Odpowiedź na interpelację INT.7.0003-0131/25 
 

W pierwszej kolejności pragnę podziękować Pani Radnej za zainteresowanie 

tematyką rozwoju mikro, małych i średnich przedsiębiorstw w naszym regionie. 

Dziękuję również za docenienia pracowników Instytucji Pośredniczącej – 

Śląskiego Centrum Przedsiębiorczości oraz Instytucji Zarządzającej programem 

regionalnym Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021–2027 (FESL). 

 

Odnosząc się do zagadnienia poruszonego w interpelacji, informuję, że obecnie 

Instytucja Zarządzająca FESL nie planuje kolejnego naboru na wsparcie rozwoju 

działalności rzemieślniczej w ramach Działania 10.3 Wsparcie MŚP na rzecz 

transformacji. Zgodnie z harmonogramem naborów, na okres od marca do 

czerwca 2026 roku przewidziano jednak otwarcie naboru konkurencyjnego w 

obszarze przemysłu czasu wolnego w MŚP, z budżetem w wysokości 100 mln zł. 

Wsparcie przedsiębiorców jest jednym z kluczowych działań w obecnej 

perspektywie finansowej. Do tej pory w ramach Działania 10.3 ogłoszono cztery 

nabory, które cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem – złożono w nich 

ponad 1800 wniosków o dofinansowanie. Proces ich oceny wciąż trwa, jednak 

do końca sierpnia br. podpisano już 300 umów o dofinansowanie na łączną 

kwotę blisko 1,2 mld zł. Świadczy to o silnej potrzebie dalszego rozwoju i 

umiędzynarodowienia działalności gospodarczej, w tym poprzez inwestycje 

produkcyjne. 

 

Przedsiębiorcy mogą liczyć na wsparcie programu regionalnego również w 

takich obszarach jak: wdrażanie innowacyjnych rozwiązań związanych z zieloną 

i cyfrową gospodarką, podnoszenie umiejętności i kwalifikacji pracowników, 

utrzymanie zatrudnienia, reorientacja zawodowa osób dotkniętych procesem. 

Do końca sierpnia br. podpisano w tym zakresie umowy na łączną kwotę ponad 

600 mln zł. 

 

Zarząd pozostaje otwarty na współpracę i działania wspierające rozwój 

przedsiębiorczości w województwie, dlatego od 11 września  rusza cykl spotkań 
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informacyjnych poświęconych wsparciu Funduszy Europejskich dla firm pn. Śląskie dla przedsiębiorcy, 

którego celem jest zaprezentowanie szeroko możliwości wsparcia dla lokalnych przedsiębiorców z 

województwa oraz stworzenie przestrzeni do wymiany doświadczeń z ekspertami z różnych branż. 

Zachęcam do rozpowszechnienia tego przedsięwzięcia. Szczegóły są dostępne pod linkiem: Fundusze 

Europejskie wspierają przedsiębiorców - Fundusze Europejskie dla Śląskiego 

Z poważaniem  

 

https://funduszeue.slaskie.pl/web/guest/w/fundusze-europejskie-wspieraja-przedsiebiorcow
https://funduszeue.slaskie.pl/web/guest/w/fundusze-europejskie-wspieraja-przedsiebiorcow

